

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

SUSCRIPCIONES:
Trimestre 6 pesetas
Semestre 12 pesetas
América y Portugal: 30 pts. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor principal, 15.—Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVI—2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la región

Viernes 26 de Junio de 1925

Corresponsales en todos
los pueblos de la provincia

Número 11.226

COMENTARIO POLITICO

Hay que prescindir del Parlamento

Prácticamente, harto sabemos lo que eran los partidos en España; y porque sabemos lo que han sido y representado aquí, tendríamos por venturoso el día en que pudiera decirse que estaban extirpados y ratidos del suelo nacional.

Pero no se trata de eso. Se trata de lo que los partidos son teóricamente.

¿Qué son? En teoría, concreciones de la opinión nacional, en lo que se refiere a la organización del poder y a las soluciones que puede darse a los problemas de carácter público. En el primer respecto se comprenden los partidos históricos, con un fondo doctrinal permanente. En el segundo, sólo se conciben los partidos oportunistas: en cuanto surge el problema, surge el núcleo nacional que ha discurrido, o que cree haber hallado la forma de darle solución.

Mas si los partidos son concreciones de la opinión, es evidente que existirán para servir y no quiero decir que para explotarla—tantos partidos como opiniones y como problemas reales se presenten y sea preciso resolver. Y si, a su vez, los parlamentos son como la síntesis de esos partidos, es natural que los primeros estén formados por una dilatada serie de minorías representativas de aquellas concreciones ideales y de los aliados problemas. Y como en las prácticas liberales y democráticas no son los Gobiernos los que hacen los Parlamentos, sino que son éstos los que engendran a los Gobiernos, aunque constitucionalesmente los hombres, el jefe del Estado, es evidente que en los Gobiernos han de estar integradas todas o el mayor número de las minorías de las Cámaras, todas o el mayor número de las opiniones del país para que la suma de todas dé una mayoría.

Pero el Gobierno es acción y a la acción no puede irse sin unidad, la cual no es posible cuando falta la unidad de pensamiento. Luego el Gobierno parlamentario, o tiene que ser la negación de las ideas y de los compromisos de quienes los constituyen, o

tienen que representar la parálisis. Son la deserción o son la inacción; esto es, lo contrario de lo que debe ser un Gobierno.

Empero ¿no se podrá volver al sistema de los dos grandes partidos, o de las dos simulaciones de grandes partidos? No se puede volver en ninguna parte, porque la realidad política no se compone de dos mitades, una liberal y otra conservadora, una izquierda y una derecha; y porque ni ahora, ni nunca, pero ahora menos que nunca, en los asuntos entregados por Dios a la disputa de los hombres, caben las fórmulas cerradas y menos los criterios estrechos del doctrinarismo. Eso, refiriéndonos al mundo político en abstracto, más refiriéndonos concretamente al español, diremos que es en absoluto imposible regresar a los días de los dos casi únicos partidos gobernantes: el conservador y el liberal; y es imposible, porque la existencia de aquellos dos únicos partidos presupone la inercia de la opinión nacional. Y serían imposibles, por otra parte, un partido canovista y otro partido sagastiano (que personales fueron, pues que virtualmente con las personas que los dirigían acabaron) no existiendo Cánovas ni Sagasta ni nadie que los haya substituido.

Se tiene que reconocer la realidad, la cual, antes que decir, pregona constantemente, que la opinión en todas partes; pero más, si cabe, en España, se halla, no ya dividida, sino disociada; y una opinión tan dividida que llega a estar como disociada, engendrando a su semejante, dará de sí un parlamento, que, a su vez, más que dividido estará disociado. Y como con la división no se puede gobernar y el gobierno, mientras no se demuestre lo contrario, es indispensable, no hay otro remedio, para atender las necesidades de la gobernación popular, que prescindir de las divisiones representadas por los partidos y por su hechura los parlamentos; pues de otro modo, y ateniéndose a la constitución de éstos, hay que pasar por largos y difíciles períodos de crisis que se

cierran aparentemente, como en Bélgica, en la forma violenta y no moral de un ayuntamiento de izquierdas y de derechas que en los problemas actuales y vivos tienen soluciones y criterio completamente opuestos. ¿Es que unos y otros, o unos y otros van a transigir? No hay que esperar. En el orden de las ideas, transigir es desertar y acomodarse, evilecerse.

Miguel PEÑAFLO

CRÓNICA

La única paz

¿Está en paz el mundo?
Veámoslo.

En el Extremo Oriente arde la guerra civil fomentada por las rivalidades de los partidos que se disputan el Poder, acaso azuzados por las naciones que aspiran al predominio de aquellos vastos países; y el Japón, curado a medias de sus grandes desastres geológicos, atisba, arma al brazo, todos los movimientos de su gran rival: los Estados Unidos.

En América cunde la desafección entre naciones de una misma raza, por los derechos que recíprocamente alegan en lo que concierne a viejos litigios, por la posesión de territorios fronterizos.

En el Oriente de Europa, el germen de la intranquilidad ha adquirido carta de fuesita permanencia por la malsana movilidad y agitación del comunismo ruso.

La paz tampoco es estable en otras grandes fracciones del planeta. Francia vive recelosa; Alemania resucita cada día nuevas reivindicaciones; la vida interior en otros países es vida de agitación y de zozobra; a las puertas de Europa pugna el salvajismo rifeño con todos sus atávicos instintos, y dos naciones tienen que concentrar sus fuerzas para atajar el incendio en nombre de la civilización escarnecida...

Donde se mire, allí surge la confusión; allí la intranquilidad; allí la desolación impuesta por los más audaces y el manso doblegarse de las naciones a las exigencias de los ambiciosos.

¿Y es todo así en el mundo?
No, no podría ser así.

En medio del proceloso mar de todas esas pasiones, todas esas guerras y todas esas ambiciones de los hombres discolos y audaces; en medio de ese mar desatado de concupiscencias, recelos y envidias, flota una barquilla que ya parece hundirse a merced de las olas furiosas que promueve el corazón de los hombres corrompidos, cuando la vemos alzarse del abismo de las aguas, incólume y gentil, intacta y rozeante, dando al viento el velamen, entre el que entona una canción de vida y esperanza al prodigioso nauta que la conduce.

En la colina del Vaticano tenéis al nauta; por la faz del mundo navega sin descanso la barquilla.

De todo ese mundo agitado por las luchas y rivalidades de los hombres, de todos los rincones de la tierra; de todas las latitudes llegan voces de aliento al sucesor de San Pedro en estos días en que celebra la Iglesia el Año Sauto; en estos días en que la fe parece engrandecerse y en que el alma cristiana halla como nunca su polarización en esa inmensa ruta de las grandes peregrinaciones que conducen a la augusta colina, en donde aguarda el sucesor de San Pedro la ofrenda de amor de todos sus hijos.

No hay otro camino que conduzca a la paz.

Ese es el único de la tranquilidad de la conciencia, tan conturbada por las envidias y las pasiones bastardas de los hombres: esa es la única paz del mundo.

Mariano S. de ENCISO

HERRERO AJUSTADOR se necesita. Dirigirse a don Enrique Gutiérrez, Mayor, 25.

DEL MOMENTO

EL MATRIMONIO

Hemos presenciado una boda y nos hemos detenido unos momentos a considerar el matrimonio. Es probable que, por esta vez al menos, hayamos pensado nosotros en el matrimonio mucho más que los novios que hemos visto que se casaban.

Todos los que se casan llegan a este acto tan solemne de la vida sin haber pensado apenas en él. Y precisamente los que menos piensan el matrimonio, son los que mejor se casan, porque son los que se casan más enamorados, y el amor que vendrá de la inteligencia y el raciocinio, es el sedante más eficaz para todas las contrariedades que el matrimonio puede reportar.

¡Cuánta importancia tiene acertar en el matrimonio! Pero ¡qué difícil es acertar en el matrimonio!

Acertar o equivocarse en el matrimonio, es acertar o equivocarse no sólo nuestro porvenir, sino el de nuestros hijos. Puede ser aprovechar o desaprovechar nuestras facultades. Hacernos felices o desgraciados, y aun salvar o perder nuestra alma o la de nuestro consorte.

Por el matrimonio adquirimos hasta cierto punto, claro es que nada más que hasta cierto, la responsabilidad de todos los que han de constituir nuestra familia; nuestro consorte y nuestros hijos.

Ya no somos responsables de nosotros mismos. Somos también responsables de todo aquello en cuya existencia influimos por el medio físico y moral de la convivencia.

El marido, es responsable muchísimas veces de las culpas de la mujer, como la mujer puede serlo de las culpas del marido, y como el uno y el otro lo son, o lo pueden ser de las de sus hijos.

Estando a su lado son muchas veces su ejemplo, son los inspiradores de muchos de sus pensamientos; y pueden ser en todas ocasiones los que corrijan y modifiquen aquellos otros que no vayan rectamente encauzados. Tienen, pues, la responsabilidad de los actos de aquellos que les rodean, por acción y por omisión por lo que cooperan a aquellos actos y por lo que cooperan a enmendarlos y rectificarlos.

Pero al mismo tiempo, decimos al principio, y volvemos a decir ahora que si es tan necesario acertar en el matrimonio para amortiguar esas responsabilidades que de él se derivan y para hallar compañía que nos sirva de complemento y de felicidad, es también muy difícil acertar.

Porque todas aquellas condiciones íntimas del ser que ha de acompañarnos probablemente durante toda la existencia, o durante gran parte de ella, no son fáciles de conocer, puesto que son circunstancias íntimas, nada más que en la intimidad, íntimida que es imposible conseguir y que tampoco fuera conveniente conseguir antes de concertar el matrimonio.

Y sin embargo, el matrimonio es conveniente, y aun más que conveniente es indispensable. Por eso Dios, que hace muy bien todas las cosas, nos ha trazado para ir al matrimonio el sendero del amor que cierra nuestros ojos y nos veda la reflexión. Si reflexionásemos no nos casaríamos... y es necesario que nos casemos.

Si sentimos verdadero amor, el seguirá ocultando o por lo menos, distimulando los defectos de la persona amada; el dulcificará todas las penas; El nos inclinará cuidadoso sobre los hijos; él nos convertirá en ángeles de la guarda de todos los nuestros, y todos los nuestros lo serán a la vez de nosotros mismos.

Con amor y con fe, todo matrimonio es bueno.

¡Dichosos los esposos que de veras se aman y que creen en Dios! En esos dos cosas estrabará toda su felicidad, sin necesidad de mayores reflexiones.

El sentido popular lo ha traducido claramente en este dicho suyo: «Casamiento y mortaja, del Cielo Baja».

DESDE LEÓN

La feria de lanas

Comenzó hoy la feria de lanas que anualmente se celebra en esta ciudad, y se vió muy concurrida de vendedores.

De las 3 000 arrobas de lana que aproximadamente se presentarían para la venta, han sido retiradas gran parte por falta de compradores, pues los pocos que han asistido se hallaban muy retraídos a consecuencia de las continuas bajas que se suceden en el extranjero, y se teme que éstas se acentúen más en las próximas subastas de Londres que darán principio el día 7 de Julio próximo, y en las cuales se presentarán catalogadas más de 2 000 000 de balas que quedaron sin vender de subastas anteriores.

A última hora de esta tarde se han hecho algunas pequeñas operaciones para colchonería de particulares, habiéndose vendido unas 200 arrobas a 23 pts. la negra y a 25 la blanca y en vista del mal resultado de esta feria los ganaderos regresan a sus casas descontentos por la falta de ventas de lanas y ganados presentados en este día.

El corresponsal

24 6-925.

Los solares no edificados

La «Gaceta» publica una real orden, en la que se dispone:

Primero. Que deben ser considerados como solares no edificados los enclavados en el casco de la población no ocupados por construcción o instalación que excluyan el aprovechamiento agrícola de aquellos o por edificaciones de carácter temporal, cuando el producto de éstas, a los efectos de la contribución territorial, exceda del 5 por 100 del valor en venta del solar.

Segundo. Los situados fuera del casco, que tengan la condición de tales, según el apartado B) del número tercero del artículo 386 del Estatuto municipal y no estén ocupados como se indica en el número primero; y

Tercero. Que a esta resolución se la dé carácter general.

Ferrocarriles de la región.

El vocal del Directorio, general Hermosa, que recorrió la región asturiana enterándose de sus necesidades, ha sido muy obsequiado en el Valle de Aller donde le han entregado un artístico álbum en que se hace la exposición del pueblo, pidiendo el ferrocarril Ujo-Matallana. Firman el documento cuatro mil vecinos.

El general Hermosa, en un breve discurso que pronunció, prometió a los alleranos laborar con fe y entusiasmo por que se construya pronto el ferrocarril Ujo Matallana, que considera de estricta justicia. Fué muy aplaudido, aplausos que se repitieron durante largo rato al abandonar el pueblo de Moreda.

Hace pocos días concurrieron a una asamblea que se celebró en Cangas de Onís (Asturias) a favor de la construcción del ferrocarril de Palencia Riaño, Cangas de Onís nutridas comisiones del Ayuntamiento leonés de Riaño.

Se abogó por que dicho ferrocarril sea incluido en el plan de los económicos pasando por Guardo, Riaño, Puerto del Pontón y Cangas, facilitando el acceso a los Picos de Europa y Covadonga, sitios poco accesibles ahora para los turistas.

Reinó gran entusiasmo, y pronto se celebrará una asamblea en Riaño.



TUDELA-VEGUIN

Cemento Portland de absoluta garantía, según lo demuestra su empleo en las obras de más importancia, como puentes, canales, puertos, etc. Precios y condiciones a

Segundo Costillas

Apartado de Correos núm. 31. Teléfono núm. 2-65

LEÓN

El «Día de la Prensa Católica»

CARTA del Emmo. Sr. Cardenal Secretario de Estado de Su Santidad.

Emmo. y Rvmo. Sr. D. Eustaquio Ilundáin y Esteban, Cardenal Alzobispo de Sevilla.

Emmo. y Rvmo. Señor: La costumbre de celebrar todos los años, el 29 de Julio, fiesta de San Pedro, el DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA con oraciones y conferencias adecuadas no puede menos de ser calurosamente aprobada y elogiada por el Santo Padre.

Urge realmente en nuestros días difundir entre todo género de personas el pensamiento cristiano y oponer al sinnúmero de publicaciones en alto grado perversas y malsanas una Prensa técnicamente perfecta y verdaderamente informada por los principios católicos. Y por eso, la Asociación Nacional que Vuestra Eminencia tan dignamente preside, desempeña con actividad incansable y con laudable generosidad una obra muy benemérita, a la que, como no puede faltar la bendición del Señor, tampoco falta el paternal aliento del Augusto Pontífice.

Su Santidad, al mismo tiempo, agradece vivamente la oferta del 10 por 100 de la colecta de 1924 destinado al «Dinero de San Pedro», que le ha sido enviado recientemente, como devoto homenaje, por medio del señor Nuncio Apostólico, y a la vez que eleva sus oraciones al Cielo, para que dicha Asociación obtenga cada año, con la gracia de Dios y el decidido concurso de todos los buenos, los más copiosos frutos para el bien, envía de corazón y en prenda de su particular benevolencia a Vuestra Eminencia y a todos los asociados, directores, propagandistas y donantes, la Bendición Apostólica.

Besándole humildemente las manos, aprovecho esta ocasión para reiterarme con sentimiento de veneración profunda de Vuestra Eminencia Reverendísima humildísimo y devotísimo verdadero servidor.

P. Cardenal GASPARRI.

MITIN CONTRA LA BLASFEMIA

En Sañadña

(De nuestro corresponsal)

El Apostolado de la Oración, que viene celebrando todo este mes en honor al Sagrado Corazón de Jesús, dispuso un triduo en el que predicó el R. P. Rafael Garrido.

El día 21 se verificó la función principal, con una numerosa Comunidad y misa solemne, con sermón por el mismo Padre.

Por la tarde se organizó una magnífica procesión, con las imágenes de San Luis Gonzaga, la Inmaculada y los Sagrados Corazones de Jesús y de María, después de la cual, nuestro entusiasta párroco dió las gracias por la devoción y recogimiento con que habían asistido.

Antes de este acto se celebró un mitin contra la blasfemia, por diez jovencitos alumnos del colegio de los PP. Jesuitas de Carrión, quienes dirigidos por el R. P. Valbuena, han recorrido varios pueblos, pronunciando elocuentes discursos contra tan abominable vicio.

Abilio Sangrador

Practicante—firmeza menor—Partos

Plaza Mayor, 17, pral.

Los compañeros auxiliares de Farmacia, reciben avisos.

Información política

Regreso del General Hermosa

Procedente de Asturias y provincia de Santander, ha regresado a esta Corte el general Hermosa.

Proyecto de Reglamento

Presidida por el Inspector de Sanidad interior señor García Durán, celebró sesión la Comisaría sanitaria, nombrándose una ponencia que se encargará de redactar el proyecto de Reglamento por que se regirá el cuerpo.

Manifestaciones de Jordana

A las diez de la noche última el general Jordana que abandonaba la Presidencia después de conferenciar con el señor Aguirre de Cárcer, hizo las siguientes manifestaciones a los representantes de la prensa:

—Estoy muy satisfecho, porque hemos llegado a un completo acuerdo sobre la vigilancia terrestre, incluso en lo que se refiere a las fronteras de la zona internacional. Estos acuerdos se habían adoptado en la Conferencia de plenipotenciarios antes de la comida celebrada hoy en la Embajada de Francia, y se someterán al Pleno del sábado.

—¿Qué temas se someterán a la aprobación de este Pleno, después del asunto de la vigilancia terrestre?—le preguntaron.

—Trataremos de la actuación política, de acuerdo con el deseo de ambas naciones de implantar un protectorado dentro de una paz absoluta.

—¿Se marcharán inmediatamente después los delegados navales franceses?—

—No lo sé. Lo único que puedo asegurar es que en breve habrán terminado su misión.

Añadió que ignoraba también si vendrá pronto monsieur Malvy; pero la impresión de los periodistas es que estando próxima a tratarse la cuestión política del problema de Marruecos, dicho exministro francés llegará en seguida a Madrid.

—¿Se marcharán inmediatamente después los delegados navales franceses?—

—No lo sé. Lo único que puedo asegurar es que en breve habrán terminado su misión.

Añadió que ignoraba también si vendrá pronto monsieur Malvy; pero la impresión de los periodistas es que estando próxima a tratarse la cuestión política del problema de Marruecos, dicho exministro francés llegará en seguida a Madrid.

—¿Se marcharán inmediatamente después los delegados navales franceses?—

—No lo sé. Lo único que puedo asegurar es que en breve habrán terminado su misión.

Añadió que ignoraba también si vendrá pronto monsieur Malvy; pero la impresión de los periodistas es que estando próxima a tratarse la cuestión política del problema de Marruecos, dicho exministro francés llegará en seguida a Madrid.

—¿Se marcharán inmediatamente después los delegados navales franceses?—

—No lo sé. Lo único que puedo asegurar es que en breve habrán terminado su misión.

Añadió que ignoraba también si vendrá pronto monsieur Malvy; pero la impresión de los periodistas es que estando próxima a tratarse la cuestión política del problema de Marruecos, dicho exministro francés llegará en seguida a Madrid.

—¿Se marcharán inmediatamente después los delegados navales franceses?—

—No lo sé. Lo único que puedo asegurar es que en breve habrán terminado su misión.

Añadió que ignoraba también si vendrá pronto monsieur Malvy; pero la impresión de los periodistas es que estando próxima a tratarse la cuestión política del problema de Marruecos, dicho exministro francés llegará en seguida a Madrid.

—¿Se marcharán inmediatamente después los delegados navales franceses?—

—No lo sé. Lo único que puedo asegurar es que en breve habrán terminado su misión.

Añadió que ignoraba también si vendrá pronto monsieur Malvy; pero la impresión de los periodistas es que estando próxima a tratarse la cuestión política del problema de Marruecos, dicho exministro francés llegará en seguida a Madrid.

—¿Se marcharán inmediatamente después los delegados navales franceses?—

—No lo sé. Lo único que puedo asegurar es que en breve habrán terminado su misión.

Añadió que ignoraba también si vendrá pronto monsieur Malvy; pero la impresión de los periodistas es que estando próxima a tratarse la cuestión política del problema de Marruecos, dicho exministro francés llegará en seguida a Madrid.

Bilbao a Portugalete, contra una sentencia del Tribunal Industrial de Bilbao, que la condenó al pago de horas extraordinarias reclamadas por el obrero Víctor Arribas.

Sostuvo el recurso en nombre de la Compañía, el letrado señor Bas.

Ha informado, pidiendo la confirmación de la sentencia, en nombre de los obreros, la señorita Kent, que actuaba por primera vez ante el Supremo.

El Ayuntamiento obsequia a los delegados franceses

Ayer a última hora de la tarde se celebró en la rosaleda del Retiro un té con que el Ayuntamiento madrileño ha obsequiado a los delegados franceses en la Conferencia franco-española.

Han concurrido también todos los delegados españoles y algunas personalidades.

Echevarrieta a Algeciras

Dentro de unos días marchará a Algeciras para asuntos particulares el señor Echevarrieta.

Juez especial

No obstante lo que se había dicho, no será juez especial en el proceso por quiebra del Crédito de la Unión Minera el magistrado señor Escalera, pues tiene que formar parte de la Sala de vacaciones del Supremo. Lo será su compañero don Mijuel Hernández.

Los consejeros que aun continúan presos en Bilbao serán trasladados a Madrid por disposición del Supremo.

Asuntos municipales

Mañana celebrará el pleno sesión extraordinaria para el despacho de numerosos dictámenes aprobados por la permanente.

Descubrimiento de una lápida

El lunes se descubrirá una lápida costeada por la Casa de Galicia, en la casa núm. 27 de la calle de la Princesa, donde murió la insigne escritora doña Emilia Pardo Bazán.

Asistirán al acto la Diputación, el Ayuntamiento, el Centro de Galicia con sus coros y la banda municipal.

En serio y en broma

Pues señor, no sabemos qué les pasa a los tenores, que están que echan lumbre.

Después de los incidentes ocurridos con Flea en Zaragoza y en Murcia, ha habido otro semejante con Lázaro en Barcelona.

Durante la representación de «Marina» en el Tivoli, como algunos espectadores hicieron manifestaciones de desaprobación, el citado tenor se adelantó a la batería y dijo:

—Estoy indispuesto y por esta causa es deficiente mi actuación. Pero cuando me hallo en el pleno dominio de mis facultades, canto mucho mejor, pues no en balde soy el mejor tenor del mundo.

Con este motivo Lázaro fué abucheado.

Le llamarían presuntuoso, immodesto, vanidosón y otros epítetos «a este tenor»!

Academia Politécnica

Instituto.—Magisterio, ambos sexos.—Normales.—Comercio.—Correos.—Telégrafos.—Ferrocarriles y demás carreras especiales.—Dibujo.—Pintura.—Escultura y sus derivados.—Contabilidad y Mecanografía.—Corte y confección de ropa blanca.—Profesorado especializado en cada materia.—General Amor, 17, Palencia.—Honorarios módicos.

Noticias de Provincias

En plenas fiestas

Tortosa.—En medio de gran animación y extraordinaria concurrencia de forasteros, se están celebrando las renombradas fiestas.

Daños en los sembrados

Valencia.—La tormenta que descargó ayer sobre la campiña ha producido sensibles daños en las cosechas.

Obrero sepultado

Bilbao.—Comunican de Alen que, a consecuencia de un desprendimiento de tierras en la mina «Amalia», quedó sepultado el obrero Emilio Montaña, que murió a consecuencia de las lesiones sufridas.

Tromba de agua

Toledo.—En San Martín de Pusa descargó una tromba de agua que inundó numerosas viviendas, ahogándose las aves que había en los corrales.

Dos casas inhabitadas se hundieron.

Las aguas arrasaron la cosecha de garbanzos, originándose enormes pérdidas.

Algunos campesinos estuvieron a punto de ser arrastrados por la corriente.

Exposición

Málaga.—En la primera quincena de Julio será inaugurada la Exposición Regional.

Obreras en huelga

Alicante.—Se han declarado en huelga las obreras de la fábrica de juguetes, las cuales se niegan a aceptar un real de aumento en el salario a cambio de diez horas de jornada.

Veraneo de infantes

Sevilla.—Los hijos de los Infantes don Carlos y doña Luisa

han salido para Medina del Campo, donde veranearán.

Fueron despedidos por sus padres, las autoridades y personalidades.

Colonias escolares

Zaragoza.—Por iniciativa del alcalde se está organizando una verbenas aristocrática para allegar fondos con destino al sostenimiento de las colonias escolares.

La Asociación de la Prensa contribuye a la organización de este festival, y para no restar ingresos ha renunciado a las verbenas y otros espectáculos que proyectaba a beneficio de la misma.

Fuera de peligro

Valencia.—El banderillero Magritas continúa mejorando. Ya ha desaparecido todo peligro.

Viajeros ilustres

Palma de Mallorca.—Ha llegado, procedente de Roma, la superiora general de las religiosas Franciscanas, reverenda madre Micaela Ripoll, acompañada de su secretaria.

También ha llegado doña Blanca de Borbón, acompañada de su hijo Carlos, con el fin de pasar una temporada con su hija María Antonia, que se encuentra en esta ciudad casada con el aristócrata mallorquín Arlandín.

La hermana de Mariano de Cavia

Barcelona.—«El Diluvio» llama la atención de los periodistas sobre el estado de apremiante necesidad en que se encuentra la única hermana de Mariano de Cavia, hasta el extremo de haberse visto obligada a implorar la caridad.

La actualidad extranjera

Ha triunfado un movimiento militar en Grecia.

¿Qué pasa en Portugal?

En Badajoz se reciben noticias de la frontera portuguesa de haber estallado en Portugal un movimiento revolucionario de carácter militar, dirigido por individuos que han tomado parte en la gran guerra.

Se dice que entre los jefes y oficiales que impulsan este movimiento figuran Antonio María da Silva, José Eugenio Díaz Ferreira, el capitán Manuel Carvalho y José dos Santos.

Tratado hispano-turco

Angora.—Hallegado de Constantinopla el embajador de España, que viene a negociar un Tratado hispano-turco.

La situación en China

Sanghai.—Ascenden ya a sesenta las unidades navales extranjeras que se hallan en puertos chinos.

Estado de sitio en Grecia

París.—Se reciben noticias de Salónica dando cuenta de que los oficiales de la guarnición de dicha ciudad han acordado exigir la inmediata dimisión del presidente Michalopoulos.

Parece que se ha constituido un Gobierno militar bajo la presidencia del general Pangalos.

Los oficiales han ocupado los principales edificios de Salónica y ha sido proclamado el estado de sitio.

A última hora se ha facilitado por las autoridades militares un comunicado dando cuenta de que el movimiento ha triunfado en toda Grecia y que no ha encontrado oposición en ninguna parte.

Parece también que la flota del almirante Hadjiliriakis se ha adherido al movimiento y dirigido al presidente de la República un telegrama proclamando el nuevo Gobierno.

Un formidable incendio destruye 350 casas

El Cairo.—Un incendio ha destruido en Ab-han (Alto Egipto) 350 casas de indígenas. Han perecido quemadas 18 personas.

La política en Bélgica

Bruselas.—En la Cámara de diputados ha continuado la discusión de la declaración ministerial.

El exministro de Negocios Extranjeros señor Jaspard, intervino en el debate entablado con este motivo, declarando que la presencia del señor Vandervelde en el ministerio de Negocios Extranjeros le inspira desconfianza e inquietud.

Crisis industrial

Londres.—El presidente de la Asociación de fábricas de locomotoras ha declarado que la situación de esta industria en Inglaterra es desesperada a consecuencia del elevado precio de coste y de la falta de mercados.

Proyectos financieros

París.—Según «Le Petit Parisien», tan pronto como sean aprobados en los consejos de ministros los proyectos financieros de Caillaux se invitará a la Cámara para que la discusión relativa a los mismos se active, de manera que pueda darse por terminada para el día 14 de julio.

La Fiesta de las Espigas

Se preparan horas muy felices

Ya están ultimados todos los detalles para la celebración de la Fiesta de las Espigas en Villarramiel, pudiéndose afirmar, cada vez con más seguridad, que el éxito será de los más resonantes.

Casi rebasa ya el cupo de inscripción de los que se proponen acudir a Villarramiel; y como aun queda todo el día de hoy para inscribirse, se cree que aquel cupo tendrá que ser aumentado a condición de que los que se inscriban a última hora se verán obligados a viajar en el tren que sale por la tarde de esta capital.

Los que viajen en automóvil tendrán que reunirse mañana las seis y media de la tarde en Nuestra Señora de la Calle, recomendando mucho la puntualidad, especialmente a los adoradores y tarascios.

En Villarramiel esperarán las Secciones Adoradoras Nocturnas de Carrión, Cisneros y Villada, con sus Secciones respectivas de tarascios.

Nos consta que los católicos vecinos de Villarramiel, alentados siempre por el Sr. Cura párroco, demás venerables sacerdotes, religiosas dominicas de la enseñanza, señores Alcalde, Juez municipal, Guardia civil, Sometán y demás autoridades, señores maestros y presidentes de las Cofradías, laboran lo posible por que tan simpática fiesta se celebre con el mayor esplendor que se puede concebir.

Se preparan, pues, unas horas muy felices, de esas que hacen ensanchar el corazón.

Se pide la cruz de Beneficencia para el vicario de Fernando Póo

Firmado por todo el episcopado español, y en primer término por el cardenal primado suncio de Su Santidad, se ha elevado al Directorio una solicitud, pidiendo que se conceda la cruz de Beneficencia, correspondiente a su categoría, al vicario apostólico de Fernando Póo y obispo titular de Jonópolis, padre Nicolás González.

En el escrito se ensalzan, aparte sus altas dotes sacerdotales y de gobierno, las virtudes de sacrificio y de abnegación que el ilustre prelado prodiga y que en concretas ocasiones han llegado al heroísmo.

El hecho de que se sumen en la petición todos los arzobispos denota, no solamente la justicia de la instancia, sino también el ejemplar espíritu de confraternidad del Episcopado de España. Los merecimientos del Padre Nicolás González, en su abnegada vida de misionero, durante más de treinta años, y sus actos de caridad, conocidos sólo por dispersas referencias, no habían llegado a noticia de la opinión y de los Poderes públicos, y nos parece, lo repetimos, ejemplar y loable que los prelados de la Iglesia española ensalzen aquellos merecimientos y procuren su premio.

Del Gobierno civil

Junta provincial de transportes mecánico rodados

En sesión celebrada con fecha de ayer por esta Junta provincial, bajo la presidencia del señor gobernador civil, se examinó el expediente solicitando establecer un servicio de viajeros y mercancías entre Mayorga y Valladolid, que serviría a los pueblos de Villarramiel y Meneses, de esta provincia; cuyo expediente se eleva informado a la Junta central para ulterior resolución.

A continuación se procedió a la apertura de pliegos presentados para la adjudicación de las líneas Osorno Congosto de Valdavia con hijuelas Villarramiel-Palencia y Congosto de Valdavia Cervera de Pisuerga, y de la estación de Aguilar de Campoo a Cervera de Pisuerga, acordándose la adjudicación provisional de la primera, a favor de don Santiago González Martínez, cuya proposición resultó más ventajosa, sin perjuicio de reconocer al solicitante de la misma, don Baltasar del Páramo, el derecho de tanteo que le concede el artículo 2.º del reglamento de 11 de Diciembre último.

Asimismo, se acordó adjudicar, también provisionalmente, a D. Roberto Rodrigo Espeso, el establecimiento de un servicio de la clase E entre la estación de Aguilar de Campoo y Cervera de Pisuerga, reconociéndole el derecho a sustituirle por otro de la clase A, previa la tramitación correspondiente del expediente presentado.

Visitas

El señor Cuesta Fernández, ha recibido la visita del Alcalde de Fuentes de Nava que fué a invitarle a la fiesta de la entrega de la bandera del Sometán que se celebrará próximamente en aquella villa.

También le visitaron el Alcalde de Fuentes de Valdepero y una comi-

sión de señoritas, maestras nacionales, acompañadas del Alcalde de la capital, don Natalio Fuentes para interesarle gestione de la Superioridad, que no obstante faltarle algunos meses para cumplir los 20 años puedan tomar parte en las oposiciones a Escuelas; y el Canónigo Pontificio don Pablo Madrid Manso para agradecerle su gestión realizada cerca de los ministerios que dió por resultado el conceder dos subvenciones a «La Propaganda Católica».

El delegado gubernativo de Carrión conferenció extensamente con el gobernador acerca de asuntos de interés para aquel partido y el de Saldaña, entre ellos el relacionado con el Teléfono.

Respecto a este particular podemos decir que la Compañía nacional aun cuando por exigencias del servicio establecerá primeramente la Red en Villada y Dueñas lo hará también paulatinamente en otros pueblos importantes de la provincia.

Por último, estuvo en el Gobierno una comisión de ganaderos de Astudillo.

Notas de Hacienda

Libramientos

El señor delegado ha puesto al cobro, para mañana, los siguientes, a nombre de los señores:

Don Benito González, don Pascual Maté, don José Álvarez, don Antonio Castro, don Martín no Fernández, don Pedro Pastor, don Juan Hermosa, don Agapito Redondo, don Prudencio Herrero, don Fabián Martínez, don Claudio Andrés, don Emeterio Díez, don Félix Sanz, don Daniel Gutiérrez, don Mariano Niño, don Francisco Peñaranda, don Salomón Pastor, don Marez, don Edilberto Sánchez, don Valentín Pinto, don Rufino Hortelano, don José Yáñez, don José G. Aguilar, don Antonio V. Crespo.

ACRITES DE GUSTO EXQUISITO
Las mejores calidades de la Sierra
ALMACENES DE
ALEJANDRO ORTEGA

Servicio de Automóviles
entre Guardo y Saldaña
Salida de Guardo a las seis de la mañana.
Llegada a Saldaña a las siete de la mañana.
REGRESO
Salida de Saldaña a las 7 de la tarde.
Llegada a Guardo a las 8 de la tarde.
SERVICIO DE VERANO
Desde el 10 de Junio saldrá diariamente de Saldaña para Guardo a las 9 de la mañana, para enlazar con los correos y mixtos de Bilbao y León, regresando a Saldaña a las 4 y media de la tarde.
Dirigir la correspondencia a González y Yáñez, Saldaña o Guardo (Palencia).

Las fiestas en los pueblos

BAÑOS DE CERRATO

Bendición de la Bandera de la Guardia civil

El día de San Juan Bautista, titular de esta villa y de su histórica...

Desde las primeras horas de la mañana, «Los Puses» recorrieron...

Al son de la dulzaina, caminamos a la Iglesia parroquial, y en ella se...

Seguidamente la meritísima imagen de San Juan, fallada en alabes...

Inmediatamente, el teniente alcalde de Baños, don Digno Barrigón...

Después, presidían el acto el alcalde de Baños, que a su vez tenía la...

Ya en la Basílica visigoda, el Párrafo, Sr. Ojeado, dijo la misa solemne...

La nueva bandera ocupaba preferente lugar daban guardia de honor al Alzar el Cabo y números de la...

Después de bendecida la enseña, el capitán señor Campora pronunció el acto y su significación, siendo con...

Organizada nuevamente la comisión cívico-religiosa, se trasladó provisionalmente al cuartel de la Guardia civil, después de dejar en la pa...

y aplausos, sobre la espadaña del cuartel.

El maestro señor Balluerca pronunció un patriótico discurso y recitaron poesías alusivas los niños Galo Alvarez, Marcelino Morate, Ángel Valle, Valentín Pablo, Antonio Palenzuela, Pedro Berganzones, Francisco Hernández, Guillermo Lozoya y Eugenio Manuel.

Todos fueron muy aplaudidos y la fiesta terminó con vivas y aclamaciones.

Al mediodía se reunieron las autoridades y concejales de dichos pueblos en fraternal banquete, que sirvió con esmero la fonda de la estación.

Notas judiciales

Juicio oral

En el día de hoy ha sido vista la causa instruida contra Práxedes Villanueva Rodríguez, por el hecho siguiente:

En la noche del 3 de Febrero de 1924, el procesado y Pío Roscales, ambos vecinos de Dehesa de Montejó, disputaron por cuestiones de juego en el establecimiento de Victoriano García, saliendo a la calle y llegando a las manos, el Roscales produciendo al Villanueva lesiones menos graves en ambas manos con una navaja. Al verse herido dicho Villanueva, produjo lesiones al Rosales con un rodillo de los que se emplean para sacar estéril, que hicieron necesaria asistencia facultativa durante 178 días, originándole como defecto permanente debilidad mental y pérdida total de la visión del ojo izquierdo.

El Ministerio fiscal calificó los hechos constitutivos de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de dos circunstancias atenuantes, y solicitando para el procesado la pena de un año y un día de prisión correccional.

La defensa del procesado a cargo del letrado don Enrique Buil, solicitó la absolución de su patrocinado, fundado en que había obrado en legítima defensa.

Sentencias

En la causa instruida contra Enrique Sahagún Royo, por el delito de robo, en grado de tentativa, se ha dictado sentencia por la que se absuelve libremente al procesado declarando los costas de oficio.

En la segunda contra Ángel Vigerío González, por el delito de hurto, se ha dictado sentencia por la que se condena al procesado a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Notas de Sociedad

Necrología

En Santander ha fallecido la Religiosa Oblata del Santísimo Redentor. Sor María Cruz de San Antonio.

A su familia y de un modo particular a su sobrino, don Leonardo Elices, testimoniamos nuestro sincero pésame.

En Grijota falleció don Pedro Ibáñez Miguel, padre político del maestro de aquella localidad don Vicente Treceño.

En Paredes de Nava falleció el joven estudiante de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid, don Raimundo Gutiérrez León.

A sus desconsolados padres, hermanos y demás familia, hacemos presente nuestro sentimiento.

A Burgos, Palentinos!

Dos hermosos autos para el Domingo próximo, baratos; el primero saldrá a las ocho de la mañana con el precio de 14 pesetas ida y vuelta, por viajero, y el segundo saldrá a las nueve; en éste pagarán por viajero 32 pesetas, con entrada de toros buena, comida espléndida, pollos, asados y todo lo concerniente (ida y vuelta).

El sábado de once a una se darán los billetes en el kiosco del Navas. El dueño, TROMPETA.

Nota.—Los autos no realizarán el viaje si no se hace cupo de 10 asientos cada uno.

Policlínica de

CIRUGÍA GENERAL Y ORTOPÉDICA

Doctor Abilio G. Barón

Alameda 1.ª—Edificio del Gran Cinema

SANTANDER

Las ferias de S. Antolín

La suscripción del Comercio para festejos

He aquí las cantidades suscritas hasta las tres de la tarde de hoy, según nota facilitada por la Comisión encargada de reunir fondos para la subvención a la Empresa Arrendataria de la Plaza de Toros.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes D. Dámaso Aguado (100), Claudio Bulsán (25), Matías Martínez (25), Evencio González (15), etc.

Por error de copia aparece en la segunda lista, publicada en nuestro número del miércoles 24 el nombre de don Santiago Pérez (Bombilla) suscrito con 50 pesetas, cuando la cantidad suscrita por dicho señor es de ptas. 15.

La Comisión nos ruega hagamos saber al público en general y al Comercio, que mañana a las tres de la tarde se dará por cerrada la suscripción, rogando a los que piensen contribuir con alguna cantidad lo comuniquen antes de esa hora a cualquiera de los señores que la componen o a la Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, DÍA DE PALENCIA y «Diario Palentino».

Mañana publicaremos el resumen de las cantidades suscritas.

NOTICIAS

BOCETILLAS

Hecha la renovación parcial ordinaria de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados, han sido designados, Decano, don César Gusano Rodríguez; Diputados, D. Manuel Díaz Caneja y don Enrique Buil y Ruiz; Tesorero, don José Ordóñez Pascual, y Secretario, don Antonio Alvarez Carreras.

Correspondemos gustosos a los ofrecimientos que se digna hacernos la Junta de tan ilustre Colegio.

PAPELERÍA-OBJETOS DE ESCRITORIO.—Casa Morroondo

Mayor pral., 166

En el último número del «Boletín Eclesiástico» de la Diócesis se ha publicado una Circular del Prelado de Lugo sobre la modestia cristiana, que por mandato del Vicario Capitular, señor Orejón, ha sido leída en las iglesias parroquiales.

Americanas punto, camisetas de seda, hilo y algodón; corbatas fantasía y demás artículos para caballero, todo a base de elegancias.—Casa MARTIN—Mayor pral., 78. 1

En el correo de Santander pasó anoche por esta estación con dirección a Madrid, el vocal del Directorio general Hermosa.

Los Almacenes «Paris Madrid» obsequiará a su clientela los martes y sábados con bonitos Globos-anuncio.

MAYOR PRAL 14 al 20. Frente a la Federación. 1

Los serenos municipales detuvieron anoche a tres individuos indocumentados, entre ellos un joven menor de edad, que estaba reclamado por la Dirección general de Seguridad por haberse fugado del domicilio paterno.

Oposiciones al Magisterio

Convocadas 3.000 plazas a oposición, se abre una academia de preparación, dirigida por la profesora de la Normal de Maestras, D.ª Gregoria Vicario.—Detalles: Menéndez Pelayo, 8, 2.º

En la Sala de Socorro ha sido asistido Antonio Quirce, de 30 años de edad, que presentaba en las piernas extensas heridas, producidas por mordeduras de mastín.

Si queréis evitaros enfermedades, evitar la humedad de vuestras casas, emplead Uralita, chapa «B» sin gastos ulteriores, a cuatro pesetas metro cuadrado, lo más económico del mercado. Lo único que soluciona el problema de las humedades. Cartón Cuero para evitar el deterioro de los pisos de madera y no deja pasar la humedad de sótanos o pisos, baratísimo a una peseta treinta y cinco centímetros metro cuadrado. Palencia Casa Uralita.

ULTIMA HORA

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

Aumenta el optimismo por la Conferencia hispano-francesa

En la Presidencia

El marqués de Magaz estuvo hoy en su despacho oficial, despachando asuntos con los subsecretarios de Hacienda, Fomento, Instrucción, Trabajo y director de Comunicaciones. Acudieron a cumplimentarle el gobernador civil de Valencia, el general García Trejo y el naviero señor Dómine.

Jordana en Palacio

A la hora de costumbre acudió al regio alcázar el vocal del Directorio general Jordana.

A la salida dijo a los periodistas que le había correspondido por turno despachar con el Monarca, a quien dió cuenta de los trabajos de la Conferencia hispano francesa.

Añadió que los técnicos de ambos países siguen laborando cordialmente para conseguir el fin que se proponen.

Manifestó también que don Alfonso había firmado un decreto disponiendo el cese del señor Saavedra en la Delegación de la Alta Comisaría de Marruecos y otro nombrando para sustituirle a don Sebastián Erice.

Con este motivo dedicó cumplidos elogios a ambas personas, ensalzando sus dotes de honorabilidad e inteligencia.

La lucha antituberculosa

Bajo la presidencia de Su Majestad la Reina Victoria se ha reunido la Junta antituberculosa, cuyo patronato viene realizando una labor excelente.

El subsecretario de Gobernación señor Martínez Anido leyó la Memoria que fué aprobada.

Se acordó para el año próximo la creación de algunos dispensarios y sanatorios especiales, así como un Sanatorio para incurables.

Todas estas orientaciones obedecen a iniciativas de la Soberana, que desea que con la mayor urgencia se lleven a cabo.

Entre otras damas de la aristocracia asistió a la reunión la condesa de Romanones.

Impresiones

Los delegados franceses y españoles no se reunieron esta mañana.

El delegado francés Dillac, estuvo en la Presidencia a despedirse del general Magaz, pues esta noche marcha a París.

En la reunión de ayer los técnicos ultimaron la labor que mañana someterán al pleno de la Conferencia.

Las impresiones no pueden ser más optimistas, pues se sabe que Francia y España por los acuerdos adoptados realizarán una labor conjunta y no llegarán en ningún caso a concertar separadamente una paz con Abd-el-Krim.

Un punto delicadísimo falta por resolver y es el que se refiere a la acción conjunta efectiva del Protectorado en la parte correspondiente a la acción política, pero todos los indicios hacen esperar que la inteligencia sea completa en todos los aspectos del problema.

El general Jordana ha redactado un extenso telegrama para el general Primo de Rivera.

En este despacho se informa minuciosamente al Presidente del Directorio de la actuación de los Delegados franceses y españoles y acuerdos aprobados.

En audiencia

El Rey ha tenido hoy numerosa audiencia militar.

E. LEDO

PIEL Y SECRETAS NUÑEZ DE ARCE, NUM. 4. VALLADOLID

EN SANTANDER

«El Continente», Casa de Viajeros, muy frecuentada por Sacerdotes y buenas familias. Buenas habitaciones para familias. Precio módico. Calle de la Blanca, n.º 19.—La calle más céntrica de la población.

«Agricultores»

«Industriales»

Motobombas para elevación de agua de pozos o ríos. Motores a gasolina y aceites pesados. Molinos para cereales, etc. toda clase de productos. Maquinaria eléctrica. Pídanse catálogos a «La Maquinaria Industrial y Minas»—Burgos.—Artado 15.

DENTISTA E. GONZALEZ RUBIO Don Sancho, 11, PALENCIA.—Teléfono 37

Maderas superiores En tablónaje de todas las dimensiones muy bien preparado, tablas, tablas, ripia, verjilla, pueden encontrarlo en el Almacén de Maderas de Pedro M. nuei. Tarima del Norte y de Soria. 2000 tablas de chocho clase superior, secas completamente 1000 alfanzilas en todos los largos. Sección de Carpintería.—Esta casa cuenta con elementos para servir con prontitud, pues su taller de carpintería está montado con todos los adelantos modernos. Tiene siempre de venta puertas, ventanas, balcones. Prestupuestos Gratis. Calle GIL de FUENTES, n.º 22.—PEDRO MANUEL GIL.

Balneario de Sobrón HOTELES: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO LAS MEJORES AGUAS PARA EL Aparato digestivo. Vías urinarias, Gota, Diabetes, etc., etc., confirmadas por numerosas y sorprendentes curas. Gran confort y excelente cocina. Agua fría y caliente en las habitaciones. Por su situación excelente y clima de a tura (520 metros sobre el nivel del mar) es recomendadísimo como lugar de descanso y eficaz reconstituyente del sistema nervioso. A veinte minutos de Miranda de Ebro, con servicios de autos propios a todos los trenes, que partirán del Hotel Troconiz de Miranda. Temporada oficial: del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Informes al gerente del Balneario SOBRÓN (Alava)

AFRICA

Parte oficial de esta madrugada

«De un momento a otro se realizará en la región occidental alguna operación de policía para ensanchar algo nuestro frente y de paso seguir castigando al enemigo que sigue tratando de molestarnos, especialmente con propagandas contrarias a la pacificación».

En la zona francesa

Rabat.—En la región de Zerial los grupos franceses móviles han recibido numerosas sumisiones de las fracciones de Beni Meguedal. Dichas fuerzas han continuado su avance sin encontrar ningún entorpecimiento.

En Ain Matuf se han registrado numerosas infiltraciones que no han progresado.

En el sector Este aumenta la presión de las harkas rifeñas.

Agencia de Negocios

Tarasio Fernández Ortiz PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º, Palencia Abarcando el ramo de QUINTAS en toda su extensión; informes respecto a la reglamentación y funcionamiento de la Escuela Militar particular titulada «España» en Valladolid; de PRESTAMOS con módico interés; garantía personal e hipotecaria; de HABERES y PENSIONES de muertos y desaparecidos en campaña y en territorio de África; y diligenciado de cuantos asuntos particulares se le confíen en esta capital.

Doctor Díaz-Caneja OCULISTA de la Beneficencia Provincial Consulta diaria de once a dos. Mayor principal, núm. 23.

Dr. A. Bustamante Estómago e intestinos Pulmón y corazón De diez a doce y de tres a cuatro.—General Amor, 2. 3.º

SARNA El Antisármico Doncel es algo nuevo y maravilloso para la curación radical de la SARNA. De venta en todas las Farmacias y Droguerías; y a su autor, Aguilar de Campoo Palencia)

Labradores Se vende una máquina aventadora «Alcajos», un trillo triturador de cuatro rodillos y dos trillos de piedras, todo en estado medio uso.—Dámaso García (droguería).

Banda de Música de Torrelavega Vacante la plaza de Director de esta Banda, con el haber anual de 3 600 pesetas, se admiten solicitudes hasta el 10 de Julio próximo, dirigidas al Sr. Presidente.

Los aspirantes deberán reunir las condiciones siguientes: Que sean o hayan sido Directores, Sub-directores, músicos mayores o de 1.ª clase de Bandas de música militares o civiles.

A las instancias se acompañarán certificados de buena conducta y de carecer de antecedentes penales.

Torrelavega (Santander) 19 de Junio de 1925.—El secretario, José Quevedo Calderón.

Miguel de Aldecoa DENTISTA Sucesor de IBÁÑEZ Los domingos no hay consulta. Mayor pral., 25.—Teléfono 121.

Bombas centrífugas Grupos de moto-bombas para riegos y usos domésticos, tuberías para las mismas. Norberto Marcos Casado del Alisal. «LA CUBANA»

Lucio G. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Representa a la importante Compañía Española de Seguros contra incendios «La Catalana» cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables. Compra-vende valores del Estado e Industriales, Nacionales y Extranjeros, facilitando la póliza a los interesados. Los referidos valores comprados con su intervención son irrevocables y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio. Escritorio: Barrio y Mier, 14, principal.—Teléfono núm. 15.

BICICLETAS

Acreditada marca francesa, de carreras, 2 piñones, freno, manillar reversible, palomillas, muy ligera.—Pesetas 210. ¡DOS-CIENTAS DIEZ!

Diversidad de modelos desde 150 pesetas

AUTOMOTO PEUGEOT y otras conocidas marcas a precios increíbles.—Se desean representantes en la capital y cabezas de partido.

J. TINAO.—Prim, 24, BURGOS.—(Apartado 13.)



Holland-America Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México.

Próximas salidas:

Vapor "LEERDAM",	Bilbao. 23 de Junio
	Santander. 24 »
	Gijón. 25 »
	Coruña. 26 »
	Vigo. 27 »
Vapor "SPAARNDAM",	Bilbao. 14 de Julio.
	Santander. 15 »
	Gijón. 16 »
	Coruña. 17 »
	Vigo. 18 »
Vapor "MAASDAM",	Bilbao. 2 de Agosto
	Santander. 3 »
	Gijón. 4 »
	Coruña. 5 »
	Vigo. 6 »

Precio del pasaje en 3.ª clase, a La Habana 539'50.
Id. a Veracruz-Tampico 582'75.

NOTA. Todos los señores pasajeros de 3.ª clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.

Para toda clase de informes dirigirse a los señores:
En Bilbao.—Señores Pérez Ullivarri e Hijos.—En Santander.—Don Francisco García.—En Coruña.—Señores López y Sánchez.—En Vigo.—Señores Joaquín, Dávila y C.ª

Agentes en Gijón: Sres. Viuda e Hijos de Antonio López de Haro.

Balneario de Cucho (BURGOS)

— Aguas sulfurosas. Sulphúricas. Nitrogenadas. Muy radioactivas —
Curan las enfermedades de la piel, úlceras, eczemas, picores, sarna; herpetismo; avariosis.

Curan las del aparato respiratorio, nariz, garganta, bronquitos, catarros crónicos, asma.

Artritis. Reumatismo. Escrofulosis.

Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones.

Excelente estancia veraniega. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo, a 600 metros sobre el nivel del mar.

A 16 kilómetros de MIRANDA y 20 de VITORIA.

Gran Fábrica de Hielo y Gaseosa LA HELADORA.—Palencia

Esta fábrica por disponer de maquinaria toda moderna es la que mejor hielo y gaseosa hace, a precios más económicos que cualquiera otra.

Ventas al por mayor para fuera de Palencia.

Dirigirse a José Bejarano, Cardenal Almaraz, 13.

COMPANIAS FRANCESAS C.ª SUD ATLANTIQUE y C.ª CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices:

23 de Agosto «Masilia»	Para Dakar, Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
26 de Julio «Lutetia»	17 de Junio «Mosella»

Precio del billete en 3.ª clase, 547'75

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:

25 de Junio «Ouessant»	Precio del billete en 3.ª clase, 547'95
------------------------	---

Nota.—Los niños menores de 2 años, gratis. De 2 años y 10 no cumplidos, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé, 2.—Villagarcía, calle Marina, 29 y 30

Para informes sobre pasajes de cámara,

JULIAN QUIJADA LUIS

calle de Antonio Maura, núm. 25

PALENCIA

GRANDES TALLERES en Valencia del Cid (España)

de escultura religiosa en altares, imágenes para el culto divino; en madera, piedra y pasta-madera, de ENRIQUE BARRACHINA

Escribir siempre al Apartado de Correos n.º 196, Valencia.

No haga economías mal entendidas

Y prepárese para activar las labores de verano evitando que una mala nube reduzca sus excelentes cosechas

Active la trilla mecánica de sus mieses almacenando cada día sus productos.

Para facilitar estos trabajos y mientras vendemos las pocas máquinas trilladoras que nos quedan, ofrecemos condiciones interesantes y atractivas.

Trilladoras mecánicas de todos los tamaños

Precios sin competencia

Garantías a satisfacción

Forma de pago ventajosas

Numerosas referencias de los más importantes agricultores, a disposición de quien las solicite.

Escribanos pidiendo catálogos y precios de los diferentes modelos, o haga una visita a nuestros almacenes.

Hilo sisal para atadoras a precios reducidos.—Maquinaria agrícola en general.—Abonos minerales, potasas, nitratos, superfosfatos.

Medardo Iglesias Díez, Marina de Escobar, 2, VALLADOLID

SEGUROS

INCENDIOS
VIDA
ACCIDENTES
AHORRO
y
PREVISIÓN
GANADO
COSECHAS
RESP. CIVIL-INDIVIDUAL

Eduardo Caldeón M. de Azcoitia

PALENCIA

REPRESENTA LAS MÁS IMPORTANTES COMPAÑIAS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINIA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINIA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINIA DE NUEVA YORK, CUBA Y MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 23, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 25 de cada mes con escala en Nueva York.

LINIA DE VENEZUELA COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 13, de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz el 15, para Sabánilla, Caracas, Puerto Rico, Caguas, Cádiz y Barcelona.

C.ª Generale Transatlantique

LINIA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«ROUSSILLON» el 17 de Junio

Precio de Cámara, desde 135 dólares, más impuestos.

Id. de 3.ª clase, Ptas. 542'95, más 8 dólares de impuesto americano.

LINIA EXTRARRAPIDA A CUBA

Próximas salidas de VIGO para LA HABANA

«LAFAYETTE» el 17 de Junio

Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia y 3.ª clase en camarote, sin aumento de precio.

Precio del billete en 3.ª clase a La Habana, Ptas. 539'50.

LINIA DE CUBA Y NUEVA ORLEANS

de VILLAGARCIA:

«NIAGARA» el 10 de Junio

Precio de 3.ª clase a La Habana, Pesetas, 539'50.—Id. de 3.ª preferencia, Ptas. 843'55.—Id. de Cámara, Ptas. 1.313'15.

Precio de 3.ª clase a Nueva Orleans, Ptas. 582'75.—Id. de 3.ª preferencia, Ptas. 886'80.—Id. de Cámara, Ptas. 1.398'15; más 8 dólares de impuesto americano.

Para Nueva York y Nueva Orleans únicamente expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos.
- 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes, dirigirse a los agentes:

Antonio Conde, Hijos

Calle de Luis Taboada, núm. 4

Apartado de Correos núm. 14, VIGO

Para informes sobre pasajes de cámara: JULIAN QUIJADA LUIS, calle de Antonio Maura, núm. 25, PALENCIA.

SE VENDEN en Villota del Duque 50 ovejas emparejadas y 30 borras; para tratar con su dueño Jesús Ayuela.

CARRO de varas, seminuevo, para una caballería, se vende; para tratar con la viuda de Pablo Zafra, en Villoldo.

SASTRERÍA y confecciones

TRAJES TALARES.—MUCETAS

Viuda de Clemente Velayos

Gran surtido en géneros negros, sargas, vicuñas, estambres, vueltas, sebastopol, merinos, driles y gabardinas.—TRAJES A MEDIDA.—Precios económicos.—Boca-plaza, 4 y Plaza Mayor, 9; Palencia.

En Santander

Por temporada de verano, se alquilan cuatro gabinetes con tres camas, con o sin cocina. Vistas inmejorables; informes, San Martín, 31, 4.ª izquierda; Higinio Llanos.

SE VENDEN 12 ovejas emparejadas, con sus crías; para tratar, dirigirse a Isidoro González, en Villota del Duque.

Fuertes comisiones

hasta mil pesetas cada mes, y más, podrán ganar agentes, viajantes y corredores aptos y con relaciones en colmados y tiendas detall, para vender artículo compatible con todo otro. Puede trabajarse aún en poblaciones pequeñas. Escribid: EXCELSIOR, Pelayo, 62, BARCELONA.

SE VENDE una máquina aventadora marca Aranzabal y Ajuria; para tratar con José Abia, en Abia de las Torres.

SE VENDEN tres carros, dos de Svaras y uno de guitarra, nuevos superiores. También se venden ocho pares de ruedas enrayadas para carreteros y dos pares usadas; para tratar con Faustino González, Barrio de Santa Ana, núm. 27, Palencia.

SE OFRECE oficial de herreros; informarán en esta Administración.

Labradores

Piezas de recambio para segadoras Mc Cormick, Deering, Beermann, Massey Harris, Mithvauke Adrance, Osborne y para todas las marcas en general.—Consultad precios en Medina de Rioseco.—Talleres de Fundición de Francisco Morás.

ATENCIÓN — ¿Queréis arreglar vuestros jergones y somiers? avisar a Antón, que os lo servirá en el día.—¡Ojo, labradores! Dispongo de buenas redes como en años anteriores.—Juan de Castilla, núm. 9.

TRASPASO. Se hace del H. del Comercio, casa con dos pisos, doce dormitorios y varias dependencias, Terraza, Garaje, artillo de agua etc., para tratar con su dueño, en Villadiego (Burgos).

El Progreso Vinícola Regional

Tiene el honor de poner en conocimiento de los Sindicatos de Labradores y señores cosecheros, que desde esta fecha se encarga de la gerencia de sus bodegas, velando por la buena elaboración y conservación de sus vinos.

Escribid pidiendo condiciones al Perito Enólogo, Arcadio Celada, Mayor, 211, Palencia.

VINO

clarete superior, de su cosecha, vende en Las Cabañas JOSÉ MARQUINA, a 5 pesetas cántaro, por partidas de 30 cántaros en adelante.

Por dejar la industria

se arriendan dos almacenes con escritorio, situados en la Avenida de Casado del Alisal, muy apropiados para la compra de cereales.

SE VENDEN una mula de 7 años y un macho de 10, enganchados a carro de varas, en buen trabajo; dos carros de varas, uno de ellos con toldo, guarniciones para los mismos y tres toldos para vagones; informará Hermirio Ortega, almacenes junto a la fábrica de yeso de don José Pedrosa.

SE VENDEN: Una era a las de Santa Marina, propia para edificar, lindando con la carretera de Grijoña; una tierra al camino del Emperador, susceptible de ser regada por la Acequia; otra a La Peñuela; informarán, Eduardo Dato, 11, de diez a doce de la mañana.

TRASPASO.—Por no poder atenderle su dueño, se traspasa el acreditado almacén de vinos «LA ORIENTAL»; para tratar en el mismo almacén, Mayor pral., 229.

SE VENDEN 46 ovejas, 7 borras, 5 corderas y 2 carneros, todo de excelente calidad; para tratar con D. Apolo González, en Revenga.

SE VENDE una máquina segadora marca «Deering» seminueva, para verla y tratar en Villadiezma, casa de Gabriel Minguez.

En Osorno

El industrial José María de la Sierra ha trasladado todo el negocio que tenía en Melgar de Fernamental a esta villa de Osorno, donde tiene grandes existencias de toda clase de maderas del país y extranjero, y ampliado los almacenes que hacen sean los mejores de la región vendiéndose con un 20 por 100 más barato que ningún otro y compra toda clase de maderas en grandes y pequeñas partidas, en las provincias de Burgos, Palencia, Santander, León, Valladolid y Zamora.—Antes de comprar o vender madera a ninguna otra casa pedir precios a José María de la Sierra, en Osorno.

El día 5 de Julio se inaugurará el FRONTON de PELOTA con dos grandes partidos a mano por dos profesionales y renombrados campeones de la pelota

Buen negocio

Importante casa de Barcelona cederá exclusiva de venta MAQUINAS DE COSER Y HACER MEDIAS facilitando precios ventajosos y amplios plazos para el pago a casa con garantía para la capital o pueblos de la provincia. Escribir con referencia a A. B., Rambla de estudios, 6, anuncios: Barcelona.

SE VENDE finca de viñedo, a 2 kilómetros de Palencia y cerca del monte, con casa, bodega, lagar y prensa; informarán General Amor, 2, 2.º.—José M.ª Pedrejón.

AVISO

No comprar sin antes visitar la nueva zapatería de Diego Balbaci «La Madrileña», antiguo dependiente de la zapatería de París, donde encontrarán toda clase de artículos en lujo y económico

Especialidad en la medida, Mayor pral., 139 y 141, frente a la Farmacia de Rivas, Diego Balbaci.

SEGADORA «Mc. Cormick», en buen uso, por haber dejado la labranza, la vende Marcial Díez, en Villalumbroso.

Moto Indian

con sidecar, seminueva, último modelo, 16 3/4 H. P. se vende en muy buenas condiciones de precio; para tratar en esta Administración.

MATERIALES de construcción

CEMENTO, YESO
AZULEJOS, MOSAICOS
BALDOSIN, CAÑIZOS
TEJAS LADRILLOS

Inodoros de loza económicos

Polvo de mármol, arcillo y otros

Pancracio Arranz (Hijo)

MAYOR PRAL. 8

Rápido servicio.—Teléfono, 184.

Se compran los sacos vacíos del cemento

SE VENDE un trillo marca Ramí, seminuevo. Informará, en Fuentes de Nava, Macario Lobete.

CHICO, se necesita uno de 14 a 16 años. Mayor Pral., 176, Confitería.

SE VENDE un par de mulas de 7 años, con 8 dedos. Para tratar con Evaristo Herrero, en Paredes de Nava.

Carros y máquinas en venta

Dos violín con sus arcos y armajes, tres de varas, para una y dos caballerías, una máquina limpiadora Vega de Valdetrongo, otra de Casals de Arión, una segadora McCormick, completamente nueva todo ello en perfecto estado; informará en Villarramiel, Valentín García Fernández.

SE VENDE máquina segadora seminueva, marca «Reimetal». Para tratar, Viuda de Leoncio Rodríguez, en Mazuecos.

SE VENDE una mula de media edad. Para tratar, Barrio Allén del Río en La Bombilla. Santiago Pérez.

Venta de finca

de herederos de don Castilla, vende una casa de labranza con siguientes pagos: Camino de mil, Mochas, Mellizos, donde y Tanquero.

Los que pretendan comprar estas fincas, pueden dirigirse a la Administración del Hospital de Palencia.

VENDO un landeau en buen estado, o los juegos de guarnición nuevo y otro usado, y cinco troncos de caballos albardados con don Manuel Diezquintero, en Villadiego (Burgos).

VENTA de vacas, novillas y terneros; raza holandesa, abundante leche, unas y otras dadas dando leche también, se facilitan para el pago, en Blanco Meneses (Palencia).

Cebada-Lentejas para pajarillos; se vende en los almacenes de José María Zuazogóitia, Avenida de Rivera, Palencia.—También para MANITOBA, la mejor clase de sembrar.

Señores Labradores

En la acreditada guarnición de Marin, se liquidan todas las existencias de arcos todos los tipos de artillería, mantas y moquetas de tropa, bozales, alforjas, sacos de goma a 3 pesetas par y varios artículos nuevos, todo a bajo precio un carro valenciano montado con muelles, bien vestido; un macho de 6 cuartas de alzada.—CARLOS MARIN, Mayor pral., 120, Palencia.

Ventas

Por haber dejado la labranza se venden en estado seminuevo y en buenas condiciones una máquina segadora y una aventadora, aros para el verano y una yegua de 7 años con dedos sobre la marca y de buenas condiciones.

Informará Antonio Chico, en Astudillo.

SE NECESITA oficial de barbería en la de José Castañeda, de Aguilar de Campoo.

LÍQUIDO esterilizante para toda clase de legumbres y demás cereales, garantizando su resultado.—Para pedidos y condiciones dirigirse a Francisco Virumbales, en Nava del Rey (Valladolid).

SE VENDE auto marca European Turismo, 5 asientos, 2.600 pesetas, razón en esta Administración.

CABALLERO DE EDAD desea habitación amueblada, con asistencia en casa particular, preferiendo calle céntrica. Anunciar calle y número en EL DÍA DE PALENCIA.

Comercio de Tejidos y Confecciones

Se traspasa en el mejor sitio de Valladolid, por ausencia forzosa de su dueño. Magnífica ocasión para hacer pesetas, dándose arreglado. Informará don Mariano Pascual, Cardenal Mendoza, n.º 4, Valladolid.

VENTA

SE HACE de una máquina de coser «Singer», una bicicleta, una partida de sacos, y otra de cajas vacías Alberto Gómez (Valentín Calderón 42) Palencia.

EN SANTILLANA (Palencia), se venden juntamente 6 piezas de labor; superficie evaluada total según testimonio 30'05 cuarteles y 7'870 pesetas respectivamente; para tratar con don Gabino Rico, Fermín González 21; Burgos.

SE VENDE un carro-holera, usado; una mula cerrada de 5 dedos y una burra grande, las dos se dan a prueba en trabajos agrícolas; para tratar en Boada de Campos, con Florentín Martín.

SE VENDE una máquina McCormick, seminueva y un carro de violín, seminuevo; Teodomiro Pascual, en Ampudia.

Rastrojera

Se arrienda de cuatrocientos cincuenta obradas entre sembrado y barbecho, en pueblo próximo a la capital. Darán razón en esta Administración.

SE ARRIENDAN los pastos espontáneos y espigas de las rastrojeras de 125 propietarios y arrendatarios del término municipal del pueblo de Cisneros, que comprenden 4.000 obradas. Del precio y condiciones enterarán en dicho pueblo ciones enterarán en dicho pueblo D. José del Río Gutiérrez y D. Mariano Hortelano Velasco.

SE VENDEN 6 máquinas aventadoras, seminuevas y 2 segadoras en igual uso, una «Deering» y otra «Mc Cormick»; del precio y condiciones informará Francisco Villamurza, en Cisneros.

Imprenta de la Federación